

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 195 (5143) ★ Суббота, 6 октября 1979 года ★ Цена 2 коп.

РАПОРТУЕТ ТРУДОВОЙ СУРГУТ

В СТРОЮ ЛИДЕРОВ

Отличный ИТОГ

Хорошими трудовыми показателями встречает День Конституции СССР коллектив управления Холмогорскнефть.

Перевыполнены планы месяца и квартала по добыче сырья, на отделенном Холмогорском месторождении введена в эксплуатацию дожинная насосная станция № 1 мощностью 20 тысяч кубометров нефти в сутки. Ожидается пуск арсенной установ

тановки нефти — завершены все строительномонтажные и наладочные работы. Лучшим в управлении считается участок подготовки нефти. (начальник А. И. Карцев).

Р. ШТРОМ.

ГODOVОЙ—ПОЗАДИ

Коллектив Холмогорской базы производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования, устав на ударную вахту в честь Дня Конституции СССР, успешно справился с годовым планом. Подразделения объединения Сургутнефтегаз получили от базы материалов и оборудования на 83,6 миллиона рублей.

Большой вклад в общий успех коллектива внесла бригада пестроавоза А. Н. Шилова, в активе которой 63,5 тонны грузов, вывезенных ею на месторождения района.

До конца года коллектив базы реализует материалов и оборудования еще на 13 миллионов рублей. В. ПРОХОРОВА, секретарь парторганизации базы.



С первого октября нефтяные промыслы Мегiona стали получать вдвое больше энергии от Сургутской ГРЭС. Это стало возможным после сдачи в эксплуатацию крупной подстанции «Мегон-500». А соорудил новый энергетический комплекс строители второго монтажного управления треста Электроавтомонтаж.

Они же выполнили большой объем работ на распределительном устройстве, с помощью которого обеспечивается подача энергии на ЛЭП 500 Сургут — Мегон. Пуск подстанции позволит обеспечить энергией весь нефтяной район Нижнеарктика.

На строительстве объектов по ударному работали бригады монтажников Б. Б. Атакаева, А. И. Устаова, А. М. Дубовниковой, И. И. Меркулова. Это их трудовой подарок ко Дню Конституции СССР.

Мегонская подстанция — лишь одна из многих «горячих точек» для управления. В сентябре было подано напряжение на

компрессорная станция № 3 и № 8 газопровода Уревога — Челябинск, на подстанцию Южный Балык, которая обеспечит энергией группу месторождений в районе Правдаска.

В целом управление успешно справилось с заданием девяти месяцев года. Освоено 8855 тысяч рублей капиталовложений, вместо 7628 тыс. по плану.

В. МАРКОВ, начальник ПТО.



Гуманизм социалистической демократии

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Два года, прошедшие нашей страной, убедительно продемонстрировали, что идеи, заветы великого Ленина и законотворчество Советов арко ограничили дальнейший расцвет социалистической демократии, торжество ее основных принципов.

Демократизм нашего общества полно и глубоко воплощается во всех сферах социально-политической, экономической и культурной жизни. Одно из его важнейших проявлений — последовательное и неуклонное развитие прав советского человека, обеспечение подлинной свободы личности. В условиях зрелого социализма для этого созданы благоприятные возможности, которые успешно реализуются. По сравнению с Конституцией 1936 года в новом Основном Законе представлены более широкие права и свободы граждан, осуществлены.

Удвоенные гарантии их осуществления. Дальнейшее развитие, например, получило право на труд. Оно довершено правом на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой и образованием гражданина, а также с учетом общественных потребностей. Человек имеет право на бесплатное профессиональное обучение, повышение квалификации. Уже свыше миллиона рабочих и служащих ежегодно приобретают новую профессию. Более 25 миллионов человек за счет средств государства повышают свою квалификацию. Имеет в стране действует свыше 150 тысяч общеобразовательных школ в 6437 профессионально-технических училищ, 4,3 тысячи техникумов и 860 вузов.

Расширились и многие другие социально-экономические права, а некоторые из них впервые приобрели конституционную гарантию. Если раньше мы не имели возможности записать в Основном Законе право гражданина на жилище, то теперь наша Конституция одной из первых в мире закрепляет его в своем тексте. Ежегодно около 11 миллионов советских граждан улучшают жилищные условия, большинство получает отдельные квартиры. Всего же за годы Советской власти построено почти 3,2 миллиарда квадратных метров жилья, причем около половины — только за последние три пятилетия.

Коммунистическая партия всемерно заботится о том, чтобы лозунг марксизма-ленинизма — «Нет прав без обязанностей, нет обязанностей без прав» — оставался и вперед одним из важных принципов жизни и деятельности социалистического общества. Наша Конституция все прочнее и глубже утверждает социалистическую демократию, наглядно показывает, каковы она в жизни, каков ее суть. Реальное осуществление прав и свобод советского людей стало примером самой справедливой и самой гуманной организации общества.

Ю. ВОЛКОВА, кандидат исторических наук. (Пресс-бюро «Правды»).



Оперативность, умение обеспечивать фронтом работ больше бригады на Локосовском месторождении — важная черта членов седьмой комплексной геологической партии, которой руководит С. Захаров. Успешно выполняемая первым в тресте Сургутнефтегазгеофизика план действий пятилетия, передовой коллектив продолжает лидировать в трудовом соперничестве. Начальник партии С. Захаров и маркировки-перфораторщица А. Даникова.

Фото Н. Бурого нашего штат. корр

Ще одна ВЫСОТА

Хорошим трудовым подарком встречают праздники промышловники ИГДЗ Федоровские нефтяники. Они добились начала пятилетия 1500 миллионный кубометр газа сверх плана.

Сейчас на календаре газодобытчиков — октябрь 1980 года.

Л. ИВАНОВ, наш штат. корр.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Состоялось очередное плановое совещание секретарей первичных и цеховых партийных организаций. С подробным анализом проведения отчетно-выборных партийных собраний в партгруппах, цеховых и первичных парторганизациях выступил Д. В. Макушенко, заведующий орготделом горкома партии. О заседании бюро ГК КПСС и принятом на нем поста-

новлении об организации социалистического соревнования на предприятии Миннефтепрома секретарей проинформировал заведующий отделом пропаганды и агитации В. Я. Русинюк. Еще с одним сентябрьским постановлением бюро горкома партии «О работе первичной партийной организации СУ-489 по руководству комсомольской организацией» их возглавила

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

М. И. Михайлова, инструктор орготдела, В. П. Замятин, заведующий общим отделом, дал практические рекомендации о дальнейшем улучшении подготовки и представления документов и материалов информационно-справочного характера в бюро КПСС от первичных, советских и хозяйственных организаций. М. ИВАНОВА, наш штат. корр.

Киноафиша октября

Экран 79

«ИСЧЕЗНОВЕНИЕ» — фильм снят в форме, близкой приключенческо-детективному жанру. Начало истории, рассказанной в фильме, положит еще скiffs, когда наспыди свои знаменитые курганы. Золотыми украшениями в драгоценной утвари, непревзойденными шедеврами искусства саржжиди она вождя в агробный мир.

Необыкновенную ценность представляют эти захоронения для науки. И потому неустают их искать археологи. Одной из таких экспедиций помещай война. Извеченные из тымы веков скифские кладды были вновь спрятаны и уже казались навсегда утраченными.

На поиски сокровищ отправляются пятеро друзей, в прошлом одноклассников, а ныне студентов. Однако лазанье по темным и опасным лабиринтам катомко быстро надоедо четверым друзьям. И только один продолжает поиск. Но вдруг он исчез.

В новой работе киностудии имени М. Горького много загадок и тайн. Загадочно исчезновение одного из членов экспедиции. Загадочны найденные и вновь утраченные скифские сокровища. Смотрите фильм и как бы участвовать в запутанном расследовании, по ходу которого воссоздаются жизнь и образ главного героя фильма Родика Самаркина. Снимались и молодые актеры — Алексей Макаров, Евгений Герасимов, Дарья Соловьева, вместе с которыми играли и хорошо известные Любовь Соколова, Андрей Мартынов. Поставил фильм Великий Дорман.

«БАРХАТНЫЙ СЕЗОН» — фильм производства киностудии «Мосфильм» в Испании. В Испании победил фильм. Четыре брата интернациональной бригады, спасая испанских детей, попадают в маленький курортный городок на границе Франции и Испании в разгар бархатного сезона. 1938 год. В городке — праздник.

Туристская фирма устраивает конкурсы красоты, велогонки, увеселительную прогулку на парходе — словом летает все, чтобы отдыхавшая публика забыла о тревоге, которую в эти дни переживала вся Европа, забыла о войне, идущей рядом, в Испании. Здесь на фоне безмятежной и, казалось бы, далекой от политических бурь жизни раскрываются трагические и жестокие события, спровоцированные местными фашистами.

Автор сценария — Григорий Горин, Владимир Павлович, режиссер-постановщик Владимир Павлович. В ролях известные советские актеры Юозас Будрайтис, Александр Лазарев, Ирина Скобцева. Кроме того, швейцарская фирма «Про Диск фильм» приглашала для участия в картине народных артистов СССР Сергея Бондарчука, сыгравшего

образ американского киноактера, отца Лиа Бредбера, и Иннокентия Смоктуновского, сыгравшего роль комиссара полиции.

Роль Лиа Бредбера сыграла молодая артистка Росконцера Валентина Игнатьева, роль ее насыщена танцевальными и песенными номерами. Многочисленные весны в тапды в фильме исполняют известные экранные артисты.

«ВЕНОК ИЗ ДУБОВЫХ ЛИСТЬЕВ» — экранизация новеллы, классика литовской советской литературы Юозаса Балутиса «Как падала дубы».

У трех братьев, владельцев богатого хутора, умерла мать. Повинуясь ее последней воле, батрачка Казите становится женой младшего из них — робкого, забитого Антанеласа. Жажда жизни, богатств, желание стать единственной хозяйкой хутора руководили отныне всеми действиями и помыслами молодой женщины.

Жестокость, коварством добивается Казите желаемого, но так и не приходит к всеобщей счастливости, потому что улюбленно за него человеческими жизнями, потому что основано оно на жестоком стремлении к материальному благополучию. Режиссер-постановщик Гитис Лукшас. В фильме сняты Ниеле Лешекяйте, Владас Багдонас, Юозас Пакулис, Юозас Ярунявичюс.

«СТЕПЬ» — фильм создан по мотивам одноименной повести А. П. Чехова.

«Раннее утро. Солнце еще не взошло. Маленький узкий городишко спит. По булыжной мостовой, тархтя и подпрыгивая, палят пароконья брычки. В брычке сидят четверо: Кузминов, его младший брат Егоруха, старенький священник Христорф и куцер Дениска. Кузминов в степ Христорф едут торговать перстью. Егоруху они захватили с собой попутно, чтобы отдать в гимназию.

Мелькают одиножакные дома, заборы. И вот открываются обширы январия степных просторов, восход и заход солнца, былинка с каплей утренней росы, крик ночной птицы, небо перед грозой, раскаты грома, шорохы ветра, струи дождя — степь у Чехова словно живое существо: она жлет и волнуется, она грустит, радуется, томится от воя, она угрожает, задыхает, предчувствует.

На фоне изображения степи раскрываются характеры и настроения людей. Степь и люди, с ней связанные, — это единое целое.

Автор экранизации и режиссер-постановщик Сергей Бондарчук. Роли сыграли: Олег Кузнецов, Николай Трофимов, Владимир Селов, Сергей Бондарчук, Иван Лапиков, Георгий Вурков.

И. ЛУКАСЕВНЧ, методист кинотеатра «Октябрь».

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«А хранилища плачут»

В статье под таким заголовком критиковалось руководство СВ-27 треста Сургуттрубопроводстрой за медленное строительство складов для орс № 6. Начальник управления А. Ф. СРЫБНЫЙ ответил редакции о принятых мерах.

Статья обсуждалась на заседании инженери-технических работников. Разработаны мероприятия по безусловному вводу в эксплуатацию складов в третьем квартале текущего года.

По состоянию на вторую декаду сентября уже были закончены все работы по складу на центральной базе орс, и заказчик начал загрузку склада товаром. На втором складе в районе теллиц выполнены каркас, остекление и кровля, сейчас ведется подготовка пола. Ввод склада, согласно мероприятиям, предусмотрен в первой половине октября.



В Болгарии среди народных музыкальных инструментов самым популярным является гудулка. Ее струны, слегка тронутые смычком, издают удивительно мелодичный звук. В далеких горных селениях ни один праздник не обходится без гудулки.

Сделать гудулку просто. Для этого нужно иметь особое выдержанное дерево, искусно подобранные струны и, естественно, талант подлинного мастера. Именно таким мастером, наследником народных умельцев, является Иван Бычваров (на снимке). Все свое свободное время он отдает любимому делу. В профессиональных ориентрах Софии, Димитровграда и других городов считают за счастье играть на гудуках Бычварова. Он создал тысячи великолепных инструментов. Фото БТА—ТАСС.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБРЬ» — 8—9 октября. «Торговка и поэт» — 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Колмогоровская база производственно-технического обслуживания и комплектации — срочно старшего бухгалтера по назначению заработной платы, имеющего опыт работы. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Трест Сургутнефтегазстройиндустрия — срочно коначеров котельной ДКВР для работы в поселке Локосово. Жилье, детские садом обеспечиваются. Заработок в коэффициентом 380 рублей. Обращаться: ул. Северная, 62-1. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель» тел. 14-82 («Строитель»).

Сургутский наладочный участок старшего производителя работ управления треста Электротрубоустановка — старших инженеров, техников, электромонтеров и учеников электромонтеров (мужчин старше 18 лет) во владке устройства релейной защиты и автоматизации теплоэнергетических процессов, электрического и теплотехнического оборудования электростанций и подстанций Тюменской области, электромонтера по ремонту средств измерения, старшего инженера-экономиста. Проезд авт. авт. от Пн-оверной до стройбазы ГРЭС; тел. 2-27 («Стройбаза»).

Сургутская ГРЭС — срочно инженера-гидромеханика (на должность старшего мастера котлоустановочного цеха); тел. 3-57. 5-27 («Дирекция ГРЭС»).

Центральная база производственно-технического обслуживания вышке монтажных работ — на постоянную работу электросварщик кол ручной сварки, фрезеровщик, токарь, слесарь мехлокомборных работ, слесарь по ремонту технологического оборудования, слесарь по валу на деревообрабатывающих станках, сверильщиков, рабочих по уборке производственных помещений, подсобных транспортных рабочих, трактористов. Одновременно предоставляется общежитие. Проезд авт. авт. № 1 от ост. «Облавынский комплекс», № 2 от ост. «ДК «Строитель».

Сургутский горныбокос — для работы в поселке Ванное — вралавца, некая Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Мелик-Карамова 24; тел. 15-17 («Черный Мыс»).

Орс № 6 УРСА Главтюменнефтегаз — опытного инспектора по торговле, товароведа во изучению покупательского спроса, старших кассира, экспедиторов по сопровождению грузов, продавцов продовольственных товаров, мастера погрузо-разгрузочных работ для работы в городе, рабочих по сенооткорму, новаров и кухонных рабочих во вновь открытую столовую, грузчиков, рабочих и уборщиц в магазин и столовые. Обращаться: ул. Сибирская, 15, в 9 до 13 часов; тел. 11-34 («Строитель»).

Тюменское ремонтно-монтажное управление Сургутнефтегазстройиндустрия — старшего инженера по труду и заработной плате, нормировщиков, инженера-наладчика электротехнического и теплотехнического оборудования, газосварщиков, инженеров ПТО. Проезд авт. № 4 до ост. «Звездный».

Строительно-монтажное управление № 4 треста Гатснестрой — транспортный рабочий, грузчик ком, штукатурщик, маленков для работы на КС-1. Жилье предоставляется по месту работы. Обращаться: ул. Школьная, 82а.

Ресторан «Сибирь» — срочно буфетчицу, технолога, экспедитора, бухгалтеров, поваров, кондитеров, кухонных рабочих, мойщиц посуды, уборщиц. Обращаться: ул. Республики, 1.

Сургутский монтажный участок треста Сибнегроинтаж — слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, машинистов мостовых и коловых кранов, электрослесарей, электромонтеров, электросварщиков, слесарей-монтажников по монтажу теплоэнергетического оборудования, мастера погрузо-разгрузочных работ, тяжеложелезнодорожных работ, бухгалтера-расчетника. Обширные обеспечиваются благоустроенным общежитием. Проезд авт. авт. от СУ Жилстрой до стройбазы ГРЭС.

Сургутский цех технической эксплуатации ремонтно-эксплуатационной базы флота Главтюменнефтегаза — срочно газосварщиков-судокорпусника 4 разряда, водители 1 класса на автомашину «Урал-375», слесари-монтажники судов 6 разряда, машиниста нового трубоукладчика, мастера по строительству, рулевых-моторного, смежного-электрохимика помощника капитана, моториста-матроса, машиниста крана 6 разряда, матроса. Обеспечиваются общежитием и впроиской; тел. 6-13-96 («НГДУ»).

Дом культуры энергетиков ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в платную студию по классу фортепиано. Прием зачисления ежедневно с 11 до 12 и с 19 до 20 часов в комнате детского сектора. Начало занятий с 10 сентября.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоро. сегодня по городу переменяет облачность, во второй половине дня осадки, ветер юго-восточный, 8—10 м-сек., порывы до 16 м-сек. Температура воздуха 3—5 градусов тепла. Уровень воды в Обь 208 см, температура воды 6,3 градуса. По округу 6—8 октября облачная с прояснениями погода, временами осадки, снег, местами гололед, ветер западный, северо-западный, 8—10 м-сек., временами 10—15 м-сек. Минимальная температура воздуха 0 — минус 5, максимальная 0 — плюс 5.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения нефти — 2-47, отсек транспорта сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел партийной жизни — 0-18 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управлению издательств полиграфии и книжной торговли облкомхоза.

Заказ № 13.805. Тираж 25.000